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Mini Parasep® SF Koncentrator parazit( ve stolici

Mini Parasep® SF Konzentrator fiir Stuhlparasiten

Mini Parasep® SF Concentrador de parasitos fecales

Mini Parasep® SF Concentrateurs de Parasites Fécaux

Mini Parasep® SF Koncentratori crijevnih parazita bez otapala

Mini Parasep® SF Concentratore di parassiti fecali

Mini Parasep® SF Fecale Parasieten Concentrator

Mini Parasep® SF System do zageszczenia katu przy analizie parazytéw
Mini Parasep® SF Concentrador de parasitas fecais

Mini Parasep® SF Koncentrator parazitov v blatu
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IVD

CE marking (European directive 98/79/CE on in vitro diagnostic medical devices)
Oznaceni CE (Evropska smérnice 98/79 / ES o diagnostickych zdravotnickych prostfedcich in vitro)
CE-Kennzeichnung (EG-Richtlinie 98/79 / EG (iber In-vitro-Diagnostika)

Marcado CE (directiva europea 98/79 / CE sobre productos sanitarios para diagndstico in vitro)

Marquage CE (directive européenne 98/79 / CE relative aux dispositifs médicaux de diagnostic in vitro)
CE oznacavanje (Europska direktiva 98/79 / EZ o in vitro dijagnostickim medicinskim uredajima)

Marcatura CE (Direttiva Europea 98/79 / CE relativa ai dispositivi medico-diagnostici in vitro)
CE-markering (Europese richtlijn 98/79 / EG betreffende de in vitro diagnostische medische hulpmiddelen)
Oznakowanie CE (dyrektywa europejska 98/79 / WE w sprawie wyrobow medycznych do diagnostyki in vitro)
Marcacdo CE (directiva europeia 98/79 / CE relativa aos dispositivos médicos de diagndstico)
Oznaka CE (Evropska direktiva 98/79 / ES o in vitro diagnosti¢nih medicinskih pripomockih)

For in vitro diagnostic use

K diagnostickému pouZiti in vitro
Fiir in-vitro-Diagnostik

Para uso diagndstico in vitro
Pour diagnostic in vitro

Za in vitro dijagnosticke svrhe
Per uso diagnostico in vitro
Voor in vitro diagnostisch gebruik
Do diagnostyki in vitro

Para uso diagndstico in vitro

Za in vitro diagnosti¢no uporabo

Expiry date MM/YYYY

Datum ukonceni platnosti MM / YYYY
Giiltig bis MM / 1))

Fecha de caducidad MM / AAAA
Date d'expiration MM / AAAA

Datum isteka MM / GGGG

Data di scadenza MM / AAAA
Vervaldatum MM / YYYY

Termin waznosci MM / YYYY

Data de validade MM / AAAA

Datum prenehanja veljavnosti MM / LLLL

Manufacturer
Vyrobce
Hersteller
Fabricante
Fabricant
Proizvodac
Fabbricante
Fabrikant
Producent
Fabricante
Proizvajalec

REF

Catalogue number
Katalogové ¢islo

LOT

Katalognummer
Numero de catalogo
Numéro de catalogue
KataloSki broj
Numero di catalogo
Catalogus nummer
Numer katalogowy
Numero de catalogo
Kataloska Stevilka

Storage temperature limitation
Omezeni skladovaci teplota
Lagertemperaturbegrenzung
Limite de temperatura

Limitation de la température de stockage
Ogranicenje temperature skladistenja

Limitazione della temperatura di stoccaggio

Begrenzing bewaartemperatuur
Ograniczenie temperatury bagazu

Limitacdo de temperatura de armazenamento

Omejitev temperature za shranjevanje

Consult instruction for use
Konzultujte navod k pouziti
Consult Gebrauchsanweisung
Consulte las instrucciones de uso
Consultez Mode d'emploi
Posavjetujte se Naputak za primjenu
Consultare istruzioni per |'uso
Raadpleeg Gebruiksaanwijzing
Skonsultuj Instrukcja uzycia
Consulte InstrugGes de uso
Consult Navodila za uporabo

Batch code

Kod Sarze
Loskennzeichen
Cddigo de lote
Code de lot
Serija broj
Codice del lotto
Batchcode

Kod partii
Cddigo do lote
Kodo serije
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See label for storage conditions and expiry date. Please adhere to the
following guidelines when handling Mini Parasep® SF. To avoid cross
contamination the Mini Parasep® SF device should remain closed at all
times except when introducing the sample or when retrieving the
final concentrated sample for examination.

Sample Preparation
If using prefilled Mini Parasep® SF, start at 1D

1A Unscrew lid.
1B Add 3.3ml of fixative.

1C Add one drop of surfactant (eg: Apacor Triton X solution)
to the chamber.

1D Introduce a scoop of faecal sample to the fixative using the
spoon on the end of the Mini Parasep® SF filter. Mix in
thoroughly with the Mini Parasep® SF spoon. If the sample
is hard, break it up with the end of the spoon.

Emulsification

2 Seal Mini Parasep® SF by screwing in the filter/sedimentation cone
unit. Vortex or shake to emulsify with the sedimentation cone
pointing upwards.

Centrifugation

3 Invert Mini Parasep® SF and centrifuge at 400g for 2 minutes.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)
Mini Parasep® SF fits all 15ml centrifuge buckets.

NOTE: To calculate the required RPM for any centrifuge

RPM= —9 _ xi000
1.12r

RPM Rotor Speed in revs/min

g  centrifugal force (max. 1000g)

r radius, horizontal distance between sedimentation cone tip and
spindle centre measured in mm

Examination
4A  Unscrew and discard the filter and mixing tube.

4B Pour off all the liquid above the sediment.

4C Pipette one drop of sediment onto a slide and cover with coverslip.

Alternatively, follow laboratory SOP for slide preparation.

CS

Podminky skladovéni a exspirace jsou uvedeny na nalepce.

PFi préci s Mini Parasep® SF dodrzujte prosim nasledujici ndvod.
Abychom zabranili kontaminaci, musi Mini Parasep® SF
koncentrator zlistat po celou dobu uzavreny s vyjimkou zavadéni
vzorku nebo kdyz je koncentrovany vzorek predan ke zkoumani.

Pfiprava vzorku
Pfi pouziti predplnéné Mini Parasep® SF, zaénéte u 1D.

1A OdSroubuijte vicko.
1B Pfidejte 3,3 mlfixacniho.

1C Jednu kapku surfaktantu (napf. Apacor Triton X roztok)
do michaciho prostoru.

1D Zavést kopecek fekdIné vzorku s fixacnim pomoci IZice na
konci filtru Mini Parasep® SF. Vmichame dikladné IZici
Mini Parasep® SF. V pfipadé, Ze vzorek je téZké, rozdélit to
s koncem [Zice.

Emulgace
2 Filtracni dil pevné sesroubujte dohromady se zasobnikem
roztoku a kratce promichejte.

Centrifugace
3 Vloite do centrifugy a centrifugujte pfi 400 g po dobu 2 minut.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Pro Mini Parasep® SF mizZete pouZit vsechny 15 ml adaptéry.

Poznamka: Pro vypocet RPM poutzijte nasledujici vzorec

RPM="\ / —9  x1000
1421

RPM Otacky rotoru

g  Odstrediva sila centrifugy (max.1000g)

r  Rédius, horizontalni vzdalenost mezi koncem sedimentacni
zkumavky a stfedem osy, méfeno v mm

Zkoumani vzorku

4A  Vyjméte Mini Parasep® SF, odsroubuijte filtracni dil a zlikvidujte
(tento dil zOstavd uzavren).

4B VWylijte veskerou kapalinu nad usazeninou.

4C Napipetujte jednu kapku sedimentu na sklicko mikroskopu
a zakryjte krycim sklickem. Alternativné postupujte podle
laboratornich standardnich postup( pro pfipravu
mikroskopickych skli¢ek.
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Haltbarkeit und Aufbewarhrung : Siehe Packungsaufdruck

Bitte beim Verwenden von Mini Parasep® SF die nachfolgenden
Anweisungen beachten. Um Kreuz-kontamination zu vermeiden,
sollte das Mini Parasep® SF Rohrchen, auBer bei Probenzugabe und
Entnahme des Sediments zur mikroskopischen Untersuchung,
immer verschlossen bleiben.

Probenvorbereitung
Bei der Verwendung von vorgefiillten Mini Parasep® SF bei 1D beginnen.

1A Deckel abschrauben.
1B 3,3ml Fixierldsung zugeben.
1C  Apacor Triton X Losung (1:20 Verdiinnung) zugeben.

1D Mit dem Loffel am Mini Parasep® SF Filter eine Portion der Kotprobe
zum Fixierlosung zugeben. Mit dem Mini Parasep® SF Loffel gut
mischen. Bei harten Stuhlproben mit dem Loffel zerdriicken.

Emulgieren

2 Den Filterteil mit dem Sedimentationsréhrchen des Mini Parasep® SF
mit dem Probenréhrchen fest zusammenschrauben. Die Probe gut
mischen mittels Votexmischer bzw. kraftig schiitteln, bis eine
homogene Emulsion entsteht. Es ist wichtig, da der Konusbhoden
des Sedimentationsrohrchen nach oben zeigt.

Zentrifugation

3 Mini Parasep® SF mit dem konusformigen, spitz zulaufenden Teil nach
unten in die Zentrifuge stellen. 2 Minuten bei 400xg zentrifugieren.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Mini Parasep® SF passt in all gangigen 15ml Zentrifugenrohrchen-
Aufsdtze.

RPM-Berechnung fiir all gangigen Zentrifugen

RPM=N / — 9 1000
1.12r

RPM Rotordrehzahl in Umdrehungen/min

g Zentrifugalkraft (max 1000g)

r  Radius, Abstand zw. dem unteren Ende des konischen Rohrchen
und der Zentrifugenspindel, in mm

Probenuntersuchung

4A  Mini Parasep® SF aufdrehen und den Filterteil entsorgen
(dieser Teil sollte beim Aufdrehen verschlossen bleiben).

4B Den Uberstand vorsichtig abgieRen.

4C Einen Tropfen Sediment auf einen Objekttrager pipettieren und
mit Deckglas bedecken. Alternativ folgen Sie den Laborstandard
flrr die Praparation des Objekttragers.

ES

Mirar la etiqueta para ver condiciones de almacenaje y fecha
caducidad. Cuando se manipule Mini Parasep® SF se ruega

seguir las instrucciones. Para evitar contaminaciones cruzadas el
Mini Parasep® SF ha de permanecer siempre cerrado, excepto
cuando se introduce la muestra o cuando se extrae la preparacion
final con objeto de ser examinada.

Preparacion de la muestra
Si utiliza Mini Parasep® SF prellenado, comience en 1D.

1A Desenroscar el tapon.
1B Afiadir 3.3 ml de fijador.

1C Si se requiere una gota de surfactante (solucion Apacor Triton X)
para emulsionar.

1D Introducir una cucharada de muestra de heces en el fijador
utilizando la cuchara que se encuentra al final del filtro del
dispositivo Mini Parasep® SF. Agitar vigorosamente con la
cuchara del dispositivo Mini Parasep® SF. Si la muestra es de
consistencia dura, trocearla con la punta de la cuchara.

Emulsionado

2 Enroscar la cdmara de mezcla con la unidad de filtro/cono de
sedimentacion. Vortear o agitar para emulsionar con el cono
de sedimentacion hacia arriba.

Centrifugacion
3 Invertir el Mini Parasep® SF y centrifugar a 400g durante
2 minutos.

(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

El Mini Parasep® SF se adecUa a todas las cestas de
centrifugation de 15 ml.

Nota: Para calcular la RPM requeridas para cualquier centrifuga

RPM="\ / —9  x1000
1.42r

RPM Velocidad del rotor

g  Fuerza centrifuga (max 1000g)

r Radio, distancia entre la punta del cono y el centro del rotor
medida en mm.

Examen
4A  Desenrosque y elimine la cdmara de mezcla junto cone el filtro.
4B Decante el liquido sobrenadante del sedimento.

4C Pipetee una gota de sedimento en un portaobjetos y cubralo
con un cubreobjetos. Alternativamente, siga el Procedimiento
de funcionamiento estandar del laboratorio para la preparacion
de portaobjetos.
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Voir étiquette pour stockage et date d'expiration.

Respectez les consignes suivantes lorsque vous manipulez le Mini
Parasep® SF. Pour éviter la contamination croisée, le Mini Parasep® SF
devrait rester fermé, sauf lors de la saisie de 'échantillon ou quand
vous prenez I'échantillon concentré final pour I'examination.

Préparation de I'échantillon
Si vous utilisez Mini Parasep® SF pré-remplie, commencer a 1D.

1A Dévissez le bouchon.
1B Ajoutez 3,3ml de fixateur.

1C Et ajoutez une goutte de surfactant (par ex: solution Apacor
Triton X) pour émulsifier.

1D Introduire un scoop de I'échantillon fécal au fixateur en utilisant
la cuillére a I'extrémité du filtre Mini Parasep® SF. Mélanger
soigneusement avec la cuillere Mini Parasep® SF. Si l'échantillon
est trop dur, rompre avec la fin de la cuillére.

Emulsification

2 Scellez le Mini Parasep® SF en le vissant dans le compartiment de
cone de filtrage. Tourbillonez ou secouez pour émulsionner avec
le cone de sédimentation pointé vers le haut.

Centrifugation
3 Retournez le Mini Parasep® SF et centrifugez le a 400g pendant
2 minutes.

(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Mini Parasep® SF s'adapte a tous les seaux de centrifugeuses
15ml,

RAPPEL: Calcul du nombre de tours par minute en fonction du rayon
de la centrifugeuse.

RPM= —9 _ xi000
1.12r

RPM tours par minute.

g  accélération (max.1000g)

r  rayon de la centrifugeuse en mm (depuis I'axe central jusqu’a la
pointe du cone)

Examination
4A Dévissez et jetez le filtre et le tube de mélange.
4B Décantez tout le liquide au-dessus du sédiment.

4C Pipeter une goutte de sédiment sur une lame de microscope et
couvrir avec une lamelle couvre-objet. Vous pouvez également
suivre la procédure opératoire standard du laboratoire pour la
préparation des lames de microscope.

HR

Pogledajte naljepnicu za uvjete ¢uvanja i rok valjanosti.

Molimo pridrZavajte se sljedecih smjernica prilikom rukovanja
Mini Parasep® SF-om. Kako biste izbjegli kros-kontaminaciju
Mini Parasep® SF bi trebao biti zatvoren cijelo vrijeme osim kada
stavljate uzorak ili prilikom uzimanja krajnjeg koncentriranog
uzorka za mikroskopiranje.

Pripema Uzorka
Ako koristite napunjcnc Mini Parasep® SF, zapoceti u 1D.

1A Otvorite poklopac.
1B  Dodajte 3,3 ml fiksativ.
1C Dodajte Apacor Triton X otopina u komoru za mijesanje.

1D Uzmite ZliCicu uzorka na fixativu koristeci Zlicicu na kraju
Mini Parasep® SF filtera. Dobro promijesajte s Mini Parasep® SF
Zli¢icom. Ako je uzorak tvrd, razbijte ga s krajem Zlicice.

Emulgiranje

2 Zatvorite Mini Parasep® SF tako da umetnete filter /
sedimentacijski konus. Vorteksirajte ili protresite kako bi
emulgirali sa sedimentacijskim konusom prema gore.

Centrifugiranje
3 Okrenite Mini Parasep® SF i centrifugirajte na 400g 2 minute
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15).
Mini Parasep® SF odgovara svim 15 m| adapterima za centrifuge.

NAPOMENA: Preracunavanje RPM Za Svaku Centrifugu

RPM= —9 _ xi000
142r

RPM brzina rotora u okr./min.

g centrifugalna sila (max. 1000g)

r radijus, horizontalna udaljenost izmedu sedimentacijskog
konusa i centra vrtnje mjerena u mm

Pregled
4A  Otvorite i bacite filter i komoru za mijeSanje.

4B Odlijte svu tekucinu iznad sedimenta.

4C Pipetirajte jednu kapljicu sedimenta na mikroskopski klizac
i pokrijte pokrivacem. Alternativno, slijedite laboratorijske
standardne postupke za pripremu mikroskopa.
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Leggere le indicazioni dell etichetta su conservazione e

data di scaden. Si prega di seguire le seguenti avvertenze quando

si utilizza il kit Mini Parasep® SF. Per evitare cross-contaminazioni il
concentratore Mini Parasep® SF dovrebbe rimanere sempre chiuso
tranne quando si debba introdurre il campione o quando debba essere
recuperato il campione dopo la concentrazione (sedimento) per la
successiva analisi.

Preparazione del campione
Se si utilizza Mini Parasep® SF preriempito, iniziare dal punto 1D.

1A Svitare il tappo.
1B Aggiungere 3.3 ml di fissativo.

1C Se richiesto, aggiungere una goccia di surfattante (es. soluzione
Apacor Triton X) per emulsionare.

1D Introdurre un campione fecale della dimensione di un pisello al
fissatore usando il cucchiaio all'estremita del filtro Mini Parasep® SF.
Mescolare bene con il cucchiaio. Se il campione & duro, romperlo
con I'estremita del cucchiaio.

Omogenizzazione

2 Chiudere ermeticamente il Mini Parasep® SF avvitando sul flacone
di raccolta il cono di sedimentazione connesso con il filtro.
Agitare a mano o con il vortex con il cono di sedimentazione
rivolto verso lialto.

Centrifugazione
3 Invertire il Mini Parasep® SF e centrifugare a 400g per 2 minuti.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Il Mini Parasep® SF si adatta a tutte le centrifughe con rotori per
provette da 15 ml.

Nota: per tutti i tipi di centrifuga la conversione da g a RPM avviene
tramite questa formula:

RPM= —9 _ xi000
1.12r

RPM Velocita del rotore in giri/ minuto

g  Forza centrifuga (massimo 1000g)

r  Raggio, distanza orizzontale tra la punta del cono di
sedimentazione e il centro del rotore misurato in mm

Esame del campione
4A  Svitare la camera di miscelazione annessa al filtro ed eliminarla.

4B Eliminare il sovranatante.

4C Pipetta una goccia di sedimento su di un vetrino e coprire con
coprioggetto. In alternativa, seguire la procedura operativa standard
di laboratorio per la preparazione vetrino da microscopio.

NL

Zie etiket voor bewaring en vervaldatum. Houdt u aan de volgende
richtlijnen bij het omgaan met Mini Parasep® SF. Om kruishesmetting
te voorkomen, moet de Mini Parasep® SF altijd gesloten blijven,
behalve bij het invoeren van het staal of bij het ophalen van het
definitieve geconcentreerde staal voor onderzoek.

Staalvoorbereiding
Bij gebruik van voorgevulde Mini Parasep® SF, beginnen bij 1D.

1A Schroeft u het deksel los.
1B Voeg 3,3 ml fixatief toe.

1C Voegt een druppel surfactant (bv: Apacor Triton X oplossing)
om te emulgeren.

1D Breng een kleine hoeveelheid feces monster aan het fixatief
in de monsterbuis met behulp van de lepel aan het uiteinde
van de Mini Parasep® SF filter. Meng grondig met de Mini
Parasep® SF lepel. Als het monster hard is, breek het dan open
met de lepel.

Emulsificatie

2 Sluit de Mini Parasep® SF af door de filter unit in de
sedimentatie kegel te schroeven. Schud met de sedimentatie
kegel naar boven gericht om te emulgeren.

Centrifugatie

3 Keer de Mini Parasep® SF om en centrifugeer aan 400g
gedurende twee minuten.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Mini Parasep® SF past op alle 15 ml centrifuges.

Voor het berekenen van de benodigde RPM voor een centrifuge

RPM="\ / —3 __ x1000
1.42r

RPM Rotor snelheid in toeren per minuut

g  Centrifugale kracht (maximaal 1000g)

r  Radius, horizontale afstand tussen centrum van de centrifuge
en de tip van de buis, gemeten in mm.

Onderzoek
4A  Schroef los en gooi de mengkamer en filter weg.
4B  Giet alle vloeistof weg die zich boven het sediment bevindt.

4C Pipet een druppel sediment op een microscoopglaasje en
bedek met dekglaasje. Alternatief volg laboratorium standaard
werkprocedure voor microscoopglaasje bereiden.

APA179 V4 03/2019
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Warunki przechowywania oraz data waznosci zestawu.
na etykiecie. Prosze uwaznie przeczytac instrukcje wykonania oznaczenia

(Mini Parasep® SF) a nastepnie postepowac z jej zaleceniami. Aby unikna¢

przypadkowego zanieczyszczenia fiolka powinna by¢ zamknieta przez
caty czas przechowywania. Fiolke Mini Parasep® SF otwieramy podczas

pobierania probki oraz podczas analizy zatezonego materiatu biologicznego.

Przygotowanie probki
Jesli uzywasz ‘prefilled’ Mini Parasep® SF, zaczynaij od 1D.

1A Otworzy¢ probowke a nastepnie.
1B Dodaj 3.3ml utrwalacza.
1C Oraz 1 krople surfaktantu (np. Apacor Triton X rozwigzanie).

1D Pobierz probke katu wielkosci ziarna grochu na tyzeczke
zintegrowana z filtrami probdwki Mini Parasep® SF.
Wymieszaj doktadnie probke w probéwce Mini Parasep® SF.
Jesli probka jest zbyt twarda, rozdrobnij ja koicem tyzeczki.

Przygotowanie emulsji

2 Potaczyc ze sobg dwie czesci probowki Mini Parasep® SF (1: czes¢
wirdwkowa probdwki zaopatrzona w fopatke oraz filtr; 2 czes¢
probowki z roztworem oraz materiatem biologicznym). Doktadnie
wymiesza¢ zawartos¢ probowki (czesc stozkowa powinna byc
skierowana ku gorze).

Wirowanie
3 Probdwke Mini Parasep® SF wirowac przy 400 g przez 2 minut.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Mini Parasep® SF pasuje do wszystkich 15ml wiadra wirdwki.

UWAGA: Dla kazdej wiréwki nalezy obliczy¢ predkos¢ wirowania.

ReM="\ / —39 __ x1000
112

RPM Predko$c¢ wirowania (obroty/min)
g sita odsrodkowa (maksimum 1000g)
r  Promied ramienia rotora

Pobranie przygotowanej probki do badan

4A  Czescé stozkowa zawiera przygotowany do badan materiat.
Drugg czes¢ probowki (czesc filtrujaca) zawierajacy
zanieczyszczenia nalezy zutylizowac.

4B Nastepnie ostroznie zla¢ nadsacz (materiat nie zwigzany w
osadzie oraz ptyn pozostajacy nad osadem).

4C Pipetuj jedng kropelke osadu na szyne mikroskopowa i przykryj
szkietko nakrywkowe. Alternatywnie, postepuj zgodnie z
laboratoryjnymi standardowymi procedurami dziatania preparatu
slajddw mikroskopowych.

PT

Veja as condi¢des de armazenamento e a data de validade na
etiqueta. Quando manusear o Mini Parasep® SF deve seguir as
instrucdes de utilizacdo. Para evitar contaminagdes cruzadas o
Mini Parasep® SF deve permanecer sempre fechado, excepto
quando introduz a amostra ou quando extrai a preparagdo final
para ser examinada.

Preparagao da amostra
Se estiver a utilizar o Mini Parasep® SF pré-cheio, comece em 1D.

1A Desenroscar a tampar.
1B Adicione 3,3ml de fixador.

1C Se necessario uma gota de surfactante (solugdo Apacor Triton X)
para emulsionar.

1D Introduza uma colher de amostra de fezes no fixador utilizando
a colher no fim do filtro do Mini Parasep® SF. Misture
cuidadosamente com a colher Mini Parasep® SF. Se a amostra
for dura, parta-a com a ponta da colher.

Emulsao

2 Enroscar a cdmara de mistura com a unidade de filtro/cone
de sedimentacdo. Agitar no vortex para emulsionar com o
cone de sedimentagdo apontando para cima.

Centrifugacao
3 Inverter o Mini Parasep® SF e centrifugar a 400g por
2 minutos.

(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Mini Parasep® SF é adequado a todos os copos de centrifuga
de 15ml.

Nota: Para calcular as RPM para qualquer centrifuga

RPM= —9 _ xi000
112r

RPM Velocidade do rotor

g  Forca centrifuga (mdximo 1000g)

r  Raio, distancia entre a ponta do cone e o centro do rotor
medida em mm

Visualizagao
4A  Desenrosque e elimine a cdmara de mistura juntamente
com o filtro.

4B Decante o liquido sobrenadante do sedimento.

4C Pipetar uma gota de sedimento em uma lamina de
microscopio e cobrir com laminula. Alternativamente, siga
o0 procedimento operacional padrdo do laboratdrio para
preparacdo de laminas de microscdpio.
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Si

Shranjevanije in rok uporabe: glej nalepko!

Prosimo, da pri uporabi koncentratorja Mini Parasep® SF upostevate
naslednja priporocila. Koncentrator Mini Parasep® SF naj bo vedno
zaprt. Odprite ga samo med dodajanjem vzorca blata in odvzemom
koncentriranega vzorca za mikroskopsko analizo. S tem prepredite
navzkrizno kontaminacijo.

Priprava vzorca
(V primeru, da uporabljate pripravljene koncentratorje, napolnjene
7 reagenti, zacnete pri tocki 1D)

1A Odvijte zamasek koncentratorja.
1B Dodajte 3,3 ml fiksativa.
1C Ter 1 kapljico surfaktanta (npr. Apacor Triton X raztopina).

1D Z ilicko na koncu Mini Parasep® SF filter epruvete dodajte
fekalni vzorec k fiksativu v velikosti manjse kepice. Temeljito
premesajte z Mini Parasep® SF 7licko. Ce je vzorec pretrd, ga
s konico zlicke razdrobite.

Emulzifikacija
2 Koncentrator tesno zaprite in ga premesajte rocno ali z vortexom.
Filtrirni del z vzorcem naj bo pri tem obrnjen navzdol.

Centrifugiranje
3 Koncentrator obrnite in ga centrifugirajte 2 minuti pri 400g.
(J. Clin. Microbiol. doi:10.1128/JCM.00838-15)

Koncentrator ustreza vsem 15 ml nastavkom v centrifugah.

Opomba: Za izracun potrebne hitrosti (obrati na minuto), lahko za
katerokoli centrifugo, uporabite naslednjo formulo

RPM="\ / —3 __ x1000
1.12r

RPM Hitrost rotorja v obratih na minuto

g  Centrifugalna sila (maks. 1000g)

r  polmer, razdalja med konico koncentratorja in osjo rotorja,
merjenav mm

Pregled vzorca
4A Filtrirni del koncentratorja odvijte in zavrzite.
4B Vso tekocino nad sedimentom odlijte.

4C Potopite eno kapljico usedline na drsnik za mikroskop in
pokrijte s pokrovom. Druga moznost je, da sledite
laboratorijskemu standardnemu obratovalnemu postopku
za pripravo mikroskopskega drsnika.
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Code Product

108800 Mini Parasep® SF

108801 Mini Parasep® SF Apafix™

108810 Mini Parasep® SF AlcorFix™

108900 Mini Parasep® SF Formalin & Triton X

108920 Mini Parasep® SF SAF & Triton X

108931 Mini Parasep® SF SafEFix™ Ecological Fixative
108932 Mini Parasep® SF SafEFix™ Colour Ecological Fixative
108935 Mini Parasep® SF MIF & Triton X
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Discard in accordance with your standard and local operating procedures for clinical waste.

Products can be ordered direct from Apacor or from an appointed distributor
Visit our website for all the latest information www.apacor.com or e-mail: sales@apacor.com

UNIT 5 SAPPHIRE CENTRE

FISHPONDS ROAD, WOKINGHAM
BERKSHIRE, RG41 2QL, ENGLAND u c € IVD
TEL: +44 (0)118 979 5566
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